

涕

カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

星期三 农历四月初四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第 6757 期 2022 年 5 月 4 日

严惩"借疫生财"

## 案查处价格违法案件443件

□见习记者

本报讯 近日,记者从上海市市场监管 局了解到,本轮疫情以来,全市市场监管部 门从快从重从严查处哄抬价格、价格欺诈、 违反明码标价规定等3类违法行为。截至5 月2日, 共立案查处价格违法案件 443件, 移送公安部门3件

市市场监管局介绍,在查办的案件中, 哄抬价格类行为占比 15.7%。主要表现为经 营者利用供需失衡的状况, 在进货成本没有 明显变化的情况下, 大幅抬高对外销售价格, 使进销差价率高于规定的最高进销差价率,

其中,不少经营者进销差价率超过100%, 最高甚至达到了486.8%。上海华仟大药房有限 公司在进货成本无明显变化的情况下,通过网 络平台销售"名德75%酒精消毒液(净含量 500ml)",进价6.8元,售价39.9元,进销差价率 达486.8%, 高于规定的最高进销差价率。

同时, 也查获个别经营者通过抬高配送 服务费用,变相提高商品价格的案件。上海 金大碗餐饮有限公司在疫情期间收取高额配 送费、赚取不正当收入,除被顶格罚款外,

因为主观故意、情节恶劣被责令停业整顿

截至记者发稿,市场监管部门查办的价 格欺诈类案件共17件,占总案件数量的 4.2%。有少数经营者通过虚假的或者使人误 解的价格手段,诱使消费者与其进行交易。3 月29日,上海菇缘农业科技有限公司设立价目表标示"供港+蔬菜品名"等与实际不 符,欺骗消费者,构成价格欺诈,被从重处 以40万元罚款。4月以来,网络平台内商 户、社区团购相关经营者中, 存在短斤缺两, 实际提供商品重量少于向消费者公示的重量, 重量与价格不符等问题。其中, 小商户占比

较多,问题相对突出。

在查办的 443 件案件中, 违反明码标价 规定案件占比超八成。疫情期间,市场监管 部门通过线上线下相结合的方式, 收集、整 理、甄别违法线索,持续发掘案源,查办的 违反明码标价规定案件共 322 件。如销售团 购套餐, 只有套餐总价、没有套餐内所含商 品的具体的品名、规格等信息。

随着疫情防控形势趋好, 市场监管部门 将继续开展价格监管不放松,对监管中发现 的哄抬物价、价格欺诈等违法行为,坚持从 快从重从严查处。

## 浦东警方夜查"骑手"夜宿风险点



递人员的防疫安全成为关注重点。其 中,有部分配送寄递人员临时夜宿于 立交桥桥洞、轨交站点等处,相互不 了解个人健康情况,给防疫工作带来 了风险隐患。为了保障骑手的基本生 活,切实消除隐患,扎牢安全篱笆, 5月2日晚,浦东警方开展骑手集中 夜宿点清查行动。

21 时 10 分许,记者跟随浦东公 安分局交警支队一大队教导员朱融雪 来到罗山路羽山路下立交,发现桥洞 里撑着5顶帐篷,其中一顶帐篷内, 有位骑手正在休息。骑手小吴告诉记 者,另外4位骑手还在外面送单。民 警按规定程序检查了小吴电子通行 证、48 小时有效核酸检测证明和抗原

检测阴性报告,结果正常。民警告知 骑手,这样夜宿于外,既不安全,环 境也不好,政府部门有多处集中安置 点,里面有基础生活设施。小吴当即 表示愿意前往,并联系了其余几位骑 手,后在民警帮助下,小吴收拾好行 李骑上电瓶车, 赶往位于锦绣路上的 集中安置点。

记者从浦东警方处了解到, 当晚

的行动, 共清除骑手夜间露宿点 17 处, 现场检查未发现"黑骑手", 同 时对2名电子通行证失效的骑手现场 进行抗原检测,结果显示为阴性。对 211 名夜宿骑手根据本人意愿分别劝 导转移至相对应安置点或居住地。

据悉,4月10日起,浦东陆续推出 了4处骑手集中安置点,目前可同时满 足1000余位骑手的临时住宿需求。

## 法官志愿者为老人 跨江取来"续命药"

□记者 夏天 通讯员 毛振亚

咪多吡,是奉贤区人民法院新城法庭审判员陈蓓永远 都会记得的药名。这是疫情防控期间,陈蓓历经曲折为一位老人拿到的"续命药",更是她作为一名党员法官践行 为人民服务的最好注脚。

面对上海疫情防控最吃劲、最关键的时刻, 陈蓓积极 响应号召,落实党员双报到、投身社区抗疫一线,亮身 份、做表率,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。自 3月27日以来,陈蓓法官第一时间联系居委,及时认领 防疫任务。她"跑楼"通知、分拣农副产品……疫情以 来,她已深入一线提供志愿服务十余次,帮助数百户居民 进行核酸检测、物资运送等。

最让陈蓓难忘的,是前不久在抗原检测试剂分发过程 中,她了解到有一户高龄独居老夫妻,妻子因患有帕金森 病长期在瑞金医院治疗服药,但目前药量仅剩10天,疫 情管控、药物紧张,老人无助的神情牵动了陈蓓的心,面 对这样的情况,一场"爱的接力赛"拉开了帷幕。

当天晚上,陈蓓联系奉贤区中心医院的药房医生询问 药物情况,医生核实后答复奉贤确实没有这种药,但愿意 立即帮她联系瑞金医院。后瑞金医院的医生回复可在互联 网医院上申请续药 2 个月,由医药公司直接配送至病人家

明确了解决办法后,第二天陈蓓来到老人家中,在瑞 金医院医生的指导下顺利完成了预约线上复诊、重新开 单、申请续药。

"妹妹谢谢你,这真的是续命药啊!"老人看到手机 屏幕上申请成功的页面,拉着陈蓓的手激动地说。

10天后,老太终于收到互联网医院寄过来的金刚烷胺 片,但因为咪多吡比较稀缺,互联网医院不提供,只能通过 线下医院现场配取。陈蓓经过多方协助,再次联系到瑞金医 院。医院为老太太预留了3天后早上的门诊号和药品。

药沟通好了,接下来需要解决出门跨江的问题。她先 是找到居委,为老太太办理就医通行证。但跨区买药,需 要上报至区卫健委。陈蓓又马不停蹄,写申请、打电话。 区卫健委收到申请后,给老太太开具了可以跨江买药的通 行证。公安部门得到消息后,也第一时间给老太太申请了

在约定时间早上6点,这位"城市摆渡人"由警车护 送,踏上了买药之路。一小时后,陈蓓终于配到了老太太 急需的"续命药"。

